

主编寄语



解放军总医院原副院长，少将军衔，主任医师、教授、博士生导师，著名老年心血管病专家，解放军总医院国家临床老年医学研究中心主任；第十一届、十二届全国政协委员及全国政协教科文卫体专业委员会委员，中国老年医学会会长，中国医师协会高血压专业委员会副主任委员；分别担任中国航天神州十号、十一号飞行任务飞控医学专家组副组长和专家；从事老年心血管病专业及医疗保健工作四十余年。多次被评为中央保健先进个人，荣立个人二、三等功，享受国务院政府特殊津贴；并获得中央保健委员会荣誉证书及全军医疗保健特殊贡献奖。获得2013年度“中国女医师协会五洲女子科技奖—医务管理科研创新奖”。2014年评为全军干部保健杰出专家；2016年获中国老年学和老年医学学会颁发的老年医学杰出贡献奖。承担国家“十一五”科技支撑计划重大课题和军队课题7项，获国家科技进步二等奖2项、军队医疗成果一等奖1项、二等奖3项。培养博、硕士研究生40余名。共发表论文250余篇，主编专著13部，科普书籍15部。

一元复始，万象更新。值此辞旧迎新之际，我谨代表《中华老年多器官疾病杂志》全体工作人员向给予我刊学术指导和精心审稿的各位编委、专家，向信赖和支持我刊的作者、读者，致以衷心的感谢和祝福！祝大家工作顺利、身体健康、阖家幸福！

随着全球人口老龄化进程的加快，人口老龄化问题已经成为了影响社会可持续发展的重要因素之一，世界各国对此都给予了高度关注。我国老龄化已进入快速发展阶段。如何实现健康老龄化不仅是国家战略问题，也是实现中国梦不可或缺的重要组成部分。老年医学研究蓬勃发展将为推动健康老龄化发挥积极作用。我刊作为老年医学领域高级学术期刊，有责任为广大老年医学工作者搭建高水平的学术交流平台，推动老年医学基础与临床研究交流，为实现老年人群的成功老化筑基献力。

2016年，《中华老年多器官疾病杂志》在专家们的支持和参与下，取得了可喜的成绩。共收到稿件502篇，刊出12期，刊稿229篇，退稿率54.4%（273/502）。稿件平均出版周期158天。刊出稿件中基金论文104篇，基金论文比45.4%（104/229）。组织了“主题专栏”7个，共组稿68篇，组稿率29.7%（68/229），其中基金论文31篇，占比45.6%（31/68）。根据中国科技信息研究所发布的数据，杂志2016年影响因子0.428，核心总被引频次528，核心他引率90%，综合评价总分46.7，在所有1985份中国科技论文统计源期刊中排名第629位。这充分说明我刊始终坚持质量第一、学术第一的办刊方向是正确的。

高质量学术水平永远是科技期刊的核心竞争力，是保证杂志质量的基石。《中华老年多器官疾病杂志》的编委多是现任科主任或学科带头人，他们亲自撰文或指导自己的学生撰文投稿，用实际行动给予《中华老年多器官疾病杂志》极大的支持，这是《中华老年多器官疾病杂志》保持高学术水平办刊定位的牢固基础。

新的一年，办好杂志任重而道远。我们将依托解放军总医院老年医学的实力，依靠强大的专家编委团队，进一步落实好“主题专栏”制度；积极主办或协办老年医学相关学术会议，促进学术交流；同时，杂志还将开展相关老年多器官疾病诊治的专家共识和指南的出版工作，关注社会效益的同时，提升杂志综合影响力。

老年医学事业是为夕阳人群服务的朝阳事业。与伟大的事业相伴而行，为之留下记录和见证，是我们的职责所在，也是我们的无上光荣。2017年，我们会继续强化刊物特色，活跃学术思想，开拓创新，兢兢业业、精益求精地办好每一期杂志，努力将广大老年医学工作者的成果、智慧和经验凝聚于杂志之中，争取把《中华老年多器官疾病杂志》办成引领老年医学方向、倡导学术争鸣的、高品位的老年医学学术期刊。

《中华老年多器官疾病杂志》主编

范树杰

2017年1月